

# 天胜花鸟市场用地性质由居住变为商务

## 海曙三个地块拟作规划调整

### 市民有意见可向市规划局反映

本报讯(记者 程旭辉 通讯员 叶建明) 昨天市规划局在其网站发出公告,对海曙区新星地段和西成地段控制性详细规划的局部修改作批前公示。其中,主要涉及天胜花鸟市场及周边地块、新星龙湾西侧地块和原阿尔卑斯厂地块等三个地块的规划控制指标调整。市民对这三个地块规划调整的意见和建议,可向市规划局反映。

天胜花鸟市场及周边地块位于市中医医院东南侧,东至黄家河,南至永丰西路,西至丽园北路,北至广安路,规划用地面积约7.53公顷。规划部门公告称,该地块作为海曙新星区块中为数不多的待改造用地,在周边区域已基本建设完成的情况下,形成了较大的反差,对外城市形象不佳,需结合海曙区功能区划征迁安置,统筹考虑海曙区总部经济建设的实际需求,对地块规划用途等作重新考虑,以提升海曙区整体城市形象。

按照新星地段控制性详细规划,天胜花鸟市场及周边地块原先的规划用途主要为居住,另加少量交通设施用地。此次调整,拟将该地块中的居住用地全部变为商务用地,并将建筑限高由60米提至100米,交通设施用地面积则未变。

同样位于新星地段控制性详细规划范围内的新星龙湾

西侧地块,北靠新星路,西、南两侧均临蔡江河,东侧为新星龙湾商务大楼,北侧为青林湾西区住宅楼和幼儿园。公告称,从提高城市土地利用效率、利于推向土地市场的角度,需要启动该地块规划控制指标调整的工作。此次调整,新星龙湾西侧地块规划用途未变,仍为商务用地,但容积率由原先的不超过1.4提高至不超过2.0,绿地率由原先的至少20%变为至少35%,规划限高仍为50米。同时,公告明确,沿蔡江河的绿地可并入该地块一起开发建设,但应保证沿河有20米宽的绿化带,并保证其公共开放。

原阿尔卑斯厂地块在西成地段控制性详细规划范围内,其西、南、北侧均为天一家园小区,东邻环城西路,总用地面积2.79公顷。结合海曙区总部经济建设的实际需求,规划部门对该地块的用地性质作出调整,变纯粹的居住用地为居住、商务混合用地。

规划部门建议,原阿尔卑斯厂地块沿环城西路一侧的用地性质,以商务用地为宜,并向环城西路设独立出入口;地块西侧邻天一家园的用地性质,则仍为居住用地,建成后的居住区建议并入天一家园,统一进行物业管理。此次调整前后,该地块的总用地面积、容积率、建筑限高等指标,均没有变化;地块内需配建一处社区级体育健身场地的要求,也依然有效。

## 镇海实现儿童保健全程免费

本报讯(记者 叶海英) 记者昨日从市卫生局获悉,8月1日起,镇海区将对部分妇幼保健项目实行免费。届时,该区各镇、街道辖区内常住人口孕产妇和7岁以下儿童(含流动人口在本地居住领取居住证6个月及以上者)将能享受到12大项妇幼保健免费服务。

镇海提供的免费儿童保健内容包括常规体检、新生儿访视、血常规、尿常规、发育行为筛查、6个月区级体弱儿筛查、新生儿听力筛查和新生儿疾病筛查等8大项,在全市率先实现从出生至6周岁儿童保健全程免费。该区提供的孕产妇保健免费内容包括早孕建卡(除超声外全免)、产前检查(化验费用除外)、产后访视及产后42天检查等4大项,涵盖了孕产妇从怀孕到分娩后的基本保健。

### 相关新闻

#### 镇海区生育关怀基金成立

日前,镇海区计生协会与慈善总会联合成立了“镇海区生育关怀基金”,这是我市首只生育关怀基金。该基金规模为100万元,由镇海区慈善总会在募集的资金中列支,每年到位10万元,主要用于对发生子女意外死亡(含伤残,重大疾病)和就学困难的计划生育家庭实施帮扶救助。

记者 沈莉萍

# 结亲17年,军民情比海深

记者 边城雨 通讯员 潘孝余

前天,记者走进海曙区尹江岸社区,发现“军民共建促和谐”“军爱民、民拥军”的宣传板报随处可见。这里的居民告诉记者,社区内驻扎着一个武警警通中队,十几年来演绎了一个个军民鱼水情深的感人故事。

宁波市武警支队有关负责人告诉记者,1995年尹江岸社区与武警警通中队结成双拥共建单位,把军民共建渗透到社区自治、服务、文化活动、治安、未成年人思想道德教育等社区各项工作中,先后荣获市级共建先进单位等荣誉称号。



八一建军节来临之际,社区给战士们送上慰问品。

战士们包饺子、做汤圆、包粽子,让他们感受亲人的温暖。

### 孤寡老人有很多“孙子”

“李奶奶,最近身体可好,家里有什么活,我们帮你干。”每隔一段时间,武警警通中队的战士们都会来到85岁的孤寡老人李奶奶家,洗衣服、拖地、打扫卫生、充煤气等,脏活累活战士们都会抢着干。老人告诉记者:“有了他们,我的生活一点都不愁了,家里也热闹了不少。”

尹江岸社区和武警警通中队结亲后,战士们就和社区的孤寡老人结成了对子。老人们生活有什么困难,战士们事无巨细从不推辞,除了帮忙干活,还定期上门和老人们聊天解闷。社区一名老人告诉记者,这是社区和武警警通中队十几年来优良传统,随着一批批战士退伍回乡,新战士又把这爱的接力棒持续下去。就像李奶奶所说:“我是一名孤寡老人,但我的‘孙子’却比别的人多。”

战士们孝敬老人,老人也把战士当成自己的亲人,每年端午、中秋等节日,社区里的老人们自发在一起,为战

### 未成年人有了学习教育基地

这几天,尹江岸社区的学生们最期待的是在月底走进军营,体验生活。

近年来,尹江岸社区不断创新共建载体,充实共建内容,把军民共建渗透到未成年人思想道德教育中去。社区在暑假先后开展了“学英模,争做小标兵”活动,组织学生到武警中队,参观部队荣誉室,学习英模事迹;聘请部队官兵担任社区国防教育辅导员,举办国防教育知识讲座。

明天就是“八一”建军节了,这几天社区和武警警通中队又开展了每年都要举行的联欢活动,通过文艺演出、军民卡拉OK赛等形式多样的文化活动为部队官兵送去精神食粮;细心的社区干部进军营为战士们洗衣服、钉纽扣;部队官兵积极参加社区组织的“创建生态城区,共建绿色家园”活动,共同改善社区环境……

## 我市公安、环保部门开展环境联合执法行动

本报讯(记者 边城雨) 记者从市环保局获悉,连日来我市公安、环保部门开展环境联合执法行动,共对10家违法企业进行了突击检查,其中多家企业先前曾被取缔过,这一次是死灰复燃。

根据统一部署,7月27日,环保和公安部门联合对10家违法企业进行了现场检查,并对相关排污情况进行了采样、取证。本次行动分为3组对余姚、慈溪、北仑进行环保执法检查。当天上午10点,记者跟随一组执法人员来到余姚市陆埠镇,首先来到该镇白龙港村,在一个靠近山脚下的院子里,执法人员对一个作坊进行了检查。记者在现场看到,该小作坊有3个很大的锅台,里面发出刺鼻的化工药水味,地上到处是泛黄的污水,通过墙角的一个孔隙排到了房子后面。执法人员经过检查,发现这家没有任何手续的小作坊主要进行五金产品的发蓝加工,将五金件除油除锈后,用发蓝液对其表面进行氧化处理,形成金属保护膜,在加工过程中产生一定的酸性或碱性的废水。如果此类未经处理的污水流入土壤,将会产生极大的破坏性。执法人员现场采集了大量的废水样本,以便进一步化验和检测,执法人员还依法对部分产品进行了暂扣。

据了解,省环保厅和省公安厅最近联合发文,建立全省“环保公安部门环境执法联动协作机制”,对环保、公安部门开展联合执法工作机制的建立提出了实施意见,确定今年7月为全省环保、公安环境联合执法月,集中对电镀、印染、造纸等重污染行业和涉重金属排放企业开展联合执法行动。8—12月,市、县两级环保、公安部门将集中查处一批群众反映强烈或环境暴力抗法等案件。从明年起,市、县两级环保、公安部门要不断完善环境执法联动协作机制,强化司法强制措施在环境违法案件查处过程中的运用,巩固环保、公安部门之间的业务配合,增强环保、公安部门联合执法的威慑力。



执法人员在现场检查。